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Sâ înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile
tovarășului NICOt AE CEAUȘESCU

Fruntașii z i 1 e i

:: Tovarășul' Ni c o l a e Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, șîmbâtă după-amiază, o vizită de lucru în unități agricole de stat și cooperatiste din județele Giurgiu și Teleorman.Secretarul general partidului a examinat rect, la fața locului, la treprinderea agricolă stat

Peste 1900 tone de cărbune suplimentar, prin 
productivității munciidepășirea »

• MINERII DIN SECTOARELE III ȘI VII DE 
LA I.M. LUPENI AU EXTRAS, IN 7 ZILE, O PRO
DUCȚIE SUPLIMENTARA DE 1561 TONE DE 
CĂRBUNE • Colectivele a PATRU SECTOARE DE 
LA LM. PETRILA AU DEPĂȘIT SARCINILE DE 
PLAN CU 420 TONE DE CĂRBUNE, într-o singură zi.Puternic mobilizate de'1 chemările și îndemnurile tovarășului ,N i c o 1 a e Ceaușescu, secretarul ge- neral al partidului, de a da țării cît mai mult căr- de susținere bune cocsificabil, colectivele de mineri din cadrul I.M. Lupeni și I.M. Petrila raportează în a- ceste zile însemnate succese. Utilizînd cu hărnicie și pricepere complexe
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mecanizată și celelalte utilaje moderne din dotare, minerii din sectoarele III și VII ale I.M. Lupeni s-au situat în ziua de 7 octombrie ă.c. pe primul loc

printre fruntașii zilei, ex- trăgînd importante cantități de cărbune peste sarcinile de plan. In perioada celor 7 zile care au trecut din luna octombrie, colectivele celor două sectoare au raportat o producție suplimentară de 1561 tone de cărbune cocsificabil. La realizarea acestui succes au contribuit minerii din brigăzile conduse de Cos-
(Continuare în pag. a 2-a)

La- I. M. Vulcan
Masuri ample pentru îmbunătățirea

i - - .«de »____________Amplele măsuri tfehnico- organizatorice aplicate cu perseverență pe tot parcursul anului de conducerea întreprinderii și comisia de calitate a c.ojn., constituie o dovadă concludentă că problemele privind calitatea cărbunelui și preocupările în direcția reducerii conținutului de cenușă în producția brută, stau permanent în atenția colectivului minei Vulcan. _ ;Dacă facem un bilanț al realizării calității cărbunelui, constatăm cu satisfacție că nu au fost abateri mari de la norma planificată.— In trimestrul I și

al di- înde Adunații Copăceni, județul Giurgiu, la cooperativele agricole de producție Măgura și Troian u din județul Teleorman, starea culturilor, densitatea plantelor la hectar, producțiile ce se estimează în fiecare caz în parte, acțiunile întreprinse pentru în-

chtierea cît a culesului celorlalte lucrări din această perioadă.împreună cu primii secretari ai comitetelor județene de partid, cu reprezentanți ai Ministerului A- griculturîi, cu alți factori de răspundere, cu oamenii muncii care lucrau la recoltat, au fost discutate aspecte concrete referitoare la strîngerea și depozitarea recoltei în cele mai bune condițiuni, pentru realizarea întocmai a sarcinilor privind livrarea produselor agricole la fondul centralizat al statului, în cantitățile și Ta calitatea stabilită prin evaluări, în vederea asigurării unei aprovizionări corespunzătoare a populației, a înde-

mai grabnică porumbului, a plinirii obiectivelor noii revoluții agrare.In acest cadru, s-a relevat importanța realizării integrale a producțiilor a- gricole la nivelul evaluărilor, subliniindu-se că veniturile oamenilor muncii din agricultură sînt strîns legate de recolta obținută în fiecare unitate.Secretarul general al .partidului a apreciat că, așa cum se prezintă lanurile de porumb — fapt dovedit și de măsurătorile e- fectuate în fiecare unitate — există condiții corespunzătoare pentru obținerea unor recolte mari, atît în teren irigat, cit și pe Suprafețele neirigate.
(Continuare în pag. a 4-a)

în dezbatere, Tezele pentru Plenara C.C. al P.C.RAcțiuni convergente, stăruitoare, pentru realizarea creșterilor de extracție prevăzute
e- late de mineri, pentru a- sigurarea premiselor necesare creșterii producției de cărbune în ultimul trimestru al anului. Roadele acestei preocupări sînt concludente. Unul din principalele sectoare, IV, și-a re- , ..... ..... dresat activitatea. încă dintru folosirea multiplelor luna septembrie, iar mina forme ale muncii politice și-a realizat sarcinile dinîn, mobilizarea tuturor for- primele zile ale lunii oc-' ’ . . tonibrie.Prin membrii organelor de partid, ne spunea tovarășul Traian Chel ba, secretarul comitetului de partid al minei, urmărim, în primul rînd, finalizarea măsurilor și propunerilor care vizează îmbunătățirea a- provizionării locurilor de muncă, întreținerea căilor de acces, a fluxurilor de benzi, a celorlalte utilaje, plasarea optimă a locurilor de muncă, iar asupra modului cum. s-au înfăptuit aceste; propuneri urmează să prezinte informări, în fața .minerilor, în adunările sindicale din această lună, cadrele însărcinate cu finalizarea lor. Adunările de partid din octombrie vor fi consacrate, - de asemenea, modului în care au acționat și acționează comuniștii pentru atingerea creșterilor de producție programată.

Acționînd în ■spiritul xigențelor formulate de secretarul general al partidului, în Tezele pentru viitoarea plenară a C.C. al P.C R., organele și organizațiile de partid din cadrul minei Petrila își concentrează preocupările pen-
țelor în vederea înfăptuirii măsurilor stabilite în adunările generale din septembrie, a propunerilor formu-

cărbune destinat cocseriilorluna august, s-a înregistrat o depășire a coeficientului de cenușă, în medie cu 0,7 puncte —ne spune ing. Silvia Dragoș,. responsa-

producției

o sarcină permanentă, de de mare răspundere, pen-lui fiecărei formații de lucru din. cadrul tuturor sectoarelor de producție, tru fiecare, membru al cose depun eforturi ’ pentru îmbunătățirea calității pro-
bila CTG pe mină. In celelalte luni ale ne-am situat sub stabilită, în medie cu puncte. ’ Ca urmare a realizării unei calități superioare am obținut bonificații de aproape 3000 tone de cărbune.Aflăm de la interlocutoarea noastră că la nive-

anului, norma2
mai acest deducției extrase. Cele bune rezultate în sens au fost obținute brigăzile conduse de Ioan Tamaș și Petrii Buleandră din cadrul sectorului VI, care exploatează stratul 13.— Materializarea surilor cu privire, la bunătățirea calității bunelui brut extras.

lectivului nostru — ne declară ing. Valeriu Temelie, directorul tehnic producție al minei. La nivelul conducerii minei, efectuăm săptămînal bilanțul realizărilor în acest domeniu de activitate.
Stefan NEMECSEK

(Continuare In pag. a 2-aîmă- îm- căr- este

La I.M. Valea de Brazi, în sectorul I investiții, o formație fruntașă in muncă 
este și cea condusă de Ianoș Doboș.

: Am reținut din dialogul cu secretarul comitetului de partid, consecvența ci# care se urmărește implicarea responsabilă a tuturor membrilor de partid în soluționarea problemelor producției. Deși discuțiile individuale s-au încheiat, comitetul de partid a cerut birourilor organizațiilor de bază să reia dialogul cu toți acei membri de partid, care, în ultimele luni, nu s-au achitat în mod exemplar de sarcinile ce le-au revenit. Astfel de convorbiri au avut birourile cu peste 60 de membri de partid, iar bei cu abateri mai grave urmează să fie puși și în discuția adunărilor generale.Dezbaterile din cursurile de învățămînt vor fi orientate, de asemenea, problemele complexe producției. De aceea, In cadrul instruirii propagandiștilor pentru temă din programa vățămînt s-a cerut propagandiștilor ca odată cu discutarea tezelor teoretice, să se insiste asupra cerințelor concrete de întărire a rolului conducător al
< loan DUBE14 -

spre ale încăprima de în-

(Continuare in pag. • 2 a)

I. A. C. M. M? PETROȘANI

In centrul atenției, pregătirile pentru iarnă
In cuvîntarea rostită de tovarășul 

Nicolae Ceaușescu la recenta ședință a 
Comitetului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. s-a subliniat cu tărie că, trebuie 
făcut totul pentru realizarea prevederi
lor 'planului în perioada ultimului tri
mestru, pentru a încheia acest an eu 
rezultate cît mai bune, în toate sectoa
rele de activitate. Colectivului între
prinderii de antrepriză construcții și 
montaje miniere îi revin în acest con

text sarcini deosebite. De realizarea la 
timp a lucrărilor prevăzute în planul 
prioritar, de puneri în funcțiune a o- 
biectivelor de investiții miniere, depinde 
direct creșterea producției de cărbune 
pe seama noilor capacități de extracție. 
Iată de ce, în legătură cu activitatea a- 
cestui harnic colectiv am solicitat un 
interviu tovarășului ing. loan Lăsat, di
rectorul IACMM, insistînd îndeosebi a- 
supra stadiului de înfăptuire a progra
mului de pregătiri pentru sezonul rece.

— Tovarășe director, ce 
rezultate raportează colec
tivul întreprinderii pe pe
rioada care a trecut din 
acest an ?— Bilanțul activității colectivului pe cele trei trimestre încheiate recent se concretizează în depășirea cu 10,5 milioane lei a sarcinilor planului valoric al lucrărilor de construcții și montaje. Au fost, dc ase

menea, depășite, cu peste 15 milioane lei, prevederile la producția marfă industrială. Dar, ceea ce e mai important, prin intensificarea preocupărilor pentru creșterea productivității muncii, am reușit Să predăm beneficiarilor 78 de obiective de investiții, comparativ cu 54 prevăzute în plan. Am realizat beneficii suplimentare în va

loare de aproape două milioane lei. Colectivul nostru, puternic mobilizat de chemările și îndemnurile secretarului general al partidului cuprinse în Tezele pentru viitoarea ple-
Interviu realizat de 

Viorel STRAUT
._________________________

(Continuare în pag. a 2-a)
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| (Urmare din pag. I)Raid*  anchetă
Băile și vestiarele minerilor - pregătite 

pentru apropiatul sezon rece! (IV)
I. M. Livezeni

Spațiul, o problemă— Nu ave.m probleme deosebite cu baia și vestiarele. Un aspect nu prea este în ordine și anume spațiul, ne spunea îh cursul raidului întreprins la mina Livezeni, minerul Gheorghe Nicoară. Intr- adevăr, băile și vestiarele minerilor și maiștrilor de la Livezeni nu ridică probleme deosebite. Curățenie este, ca de altfel și încălzire. Dulapurile din plasă de sîrmă permit o circulație ușoară a aerului dînd posibilitatea hainelor de lucru să se usuce în timp util.— Ne-am pregătit pentru sezonul rece și 9 facem și în continuare. Am rezolvat problema apei în afara programului de baie printr-o conductă de alimentație independentă 
a microcantinei, băilor și spălătoriei. Geamurile au fost completate, dar cum 

se mai sparg, le completăm și în continuare. încălzirea este asigurată. Am montat calorifere — inițial era cu aero terme, dar nu au dat rezultate. Agentul termic provine acum de la o centrală proprie cu două cazane, al treilea urmînd să intre în funcțiune in curînd. Precizările le făcea ing. Gertrude Coroiesc, șeful brigăzii suprafață.
— Oamenii ridică pro

blema spațiului insufici - ent.— Prin proiectarea și execuția clădirii, băile minerilor au fost plasate la etajele superipare, 3 și 4. Din cauza presiunii reduse a apei nu putem folosi decît baia de la etajul 3, iar la 4 doar vestiarele. Dacă le folosim pe amîndouă nu avem presiune suficientă pentru nici una. Dar cum avem 60 de dușuri și minerii nu vin toți odată la baie, nu sînt 

probleme chiar atît de mari. Ar mai trebui să adaug și faptul că folosesc băile și vestiarele noastre.. și personalul de . . la .mina Iscroni și o parte din preparatorii de la Livezeni.In spălătoria hainelor de lucru activitatea era în plină desfășurare. Se primesc 35 de costume pe schimb, care sînt spălate și reparate în timp util. Croitoreasa era la datorie.In perspectivă șîntprevăzute ample lucrări de extindere a băilor minerilor și spălătoriei, completa renovare a celor ce există. Dintre cei care ne-au însoțit și ne-au dat lămuriri și care au atribuții în crearea tuturor condițiilor necesare în băile minerilor îi amintim pe ing. Florin Boboc și supraveghetorul Emil Șchio- pU. (Dorin GHEȚA)

Acțiuni convergente
(Urmare din pag I) organizațiilor de partid, a fiecărui comunist în activitatea productivă.Dat fiind că procesul de Completare a efectivului minei este în plină desfășurare, se acționează cu consecvență pentru integrarea și formarea tinerilor în climatul rigorilor muncii din subteran. In a- cest scop, prin colective constituite pe sectoare, se întreprind vizite la căminele muncitorești-, discuții Cu tinerii nou veniți ia mină și se intervine operativ pentru soluționarea problemelor ce le ridică în legătură cu condițiile lor de muncă și de viață. Cu cei care fac absențe nemotivate se discută operativ în grupele sindicale, la comitetele de sindicat și 

U.T.C., în cadrul „judecății muncitorești", iar alții au fost satirizați la rubrica „Stop absentomanilor 1" din emisiunile stației de radioamplificare.In întărirea răspunderii fiecărui comunist și om al muncii față de sarcinile ce îi revin, un rol important revine propagandei audiovizuale. Recenta ediție a gazetei de perete „Minerul",- \_________________________________  

avînd genericul „Ștacheta exigenței la cote superioare !‘‘ a fost consacrată e- vidcnțierii rezultatelor colectivelor fruntașe din sectoarele I și III, și face apel celor cu rămîneri în urmă pentru a-și pune în valoare toate resursele în- cît în trimestrul IV să se obțină rezultate superioare, iar prin creșterile de producție obținute, mina Petrila să se situeze în rîn- dul minelor fruntașe ale Văii Jiului. Concludente privind folosirea muncii politice pentru stimularea fruntașilor, întărirea ordinii și disciplinei și combaterea absențelor sînt și panourile „Sărbătoritul săptămînii", „Faptul zilei" și gazeta satirică.Dat fiind că întărirea climatului de ordine și disciplină, a răspunderii tuturor cadrelor rămîne o importantă rezervă pentru creșterea producției, este necesar ca organele și organizațiile de partid să persevereze în continuare, în folosirea intensă a muncii politice, în .sprijinul producției, stăruind pentru îmbogățirea în conținut și diversificarea continuă ă formelor și creșterea eficienței acesteia. 

tică Ene, Matyus Laszlo și Mihai Blaga, care și-au depășit productivitatea muncii în cărbune cu peste 620 kg pe post.Deosebit de semnificative sînt și rezultatele obținute în întrecere de colectivul I.M. Petrila, care, în ziua de 7 octombrie, a realizat o producție măi mare cu 420 de
Fruntașii zileitone decît cea planificată. La realizarea acestui spor de producție au contribuit sectoarele IV, VII, II și III, care au realizat producții peste prevederi. Printre brigăzile care și-au depășit planul producției zilei se numără cele conduse de Ștefan Alba, cu 361 tone, loan Bufa — 119 tone și loan 
C. Radu — 63 tone extrase peste sarciniSporurile de producție au fost realizate prin buna organizare a producției și a muncii, sporirea vitezelor de avansare, plasarea optimă a fronturilor de lucru în cărbune, factori care au condus direct la creșterea productivității muncii.

Uzina de preparare Lupeni

Condiții — laînsoțiți de Oliviu Horea, președintele c.o.m. de la Uzina de preparare Lupeni, am rămas plăcut impresionați de modul cum sînt create condițiile la băile și vestiarele muncitorilor. Totul este în deplină ordine și curățenie, căldură și apă caldă — dar a. ceasta și datorită celor care folosesc băile și vestiarele, muncitorii — bărbați și femei — care "știu
In centrul atenției, pregătirile pentru iarnă

(Urmare din pag I)nară a C.C. al P.C.R., își va mobiliza în mod exemplar resursele de care dispune pentru îndeplinirea sarcinilor planului anual la toți indicatorii, în condiții de calitate și eficiență.
— Odată cu luna octom

brie, au debutat nopțile 
reci, iar zilele în care va 
apare înghețul sînt aproa
pe. In ce stadiu se află 
pregătirea frontului de lu
cru pentru perioada rece ?— Cît timpul a fost mai cald am pus accentul pe finalizarea unor lucrări mai izolate, la care accesul va fi mai greu în perioada rece. Dar, concomitent, ne-am creat un important front de lucru . în spațiile

nivelul exigenței oamenilorsă păstreze ce s-a realizat pentru ei. Și cum ne-a precizat interlocutorul, sînt preocupați în uzină de amenajare, pînă la mijlocul lunii noiembrie, a u- nor cochete băi cu vestiare și pentru, maiștri și- ingineri. Lucrările âu demarat cu bine, dar solicită asigurarea cu necesarul de sticlă pentru geamuri și faianță pentru a fi închise toate spațiile și amenajă
închise. La nivelul tuturor brigăzilor urmărim săpță- niînal, în ședințele operative de lucru, stadiul de înfăptuire a unui program amplu, care vizează pregătirile pentru iarnă. Vom respecta întocmai termenele stabilite pentru asigurarea spațiilor închise, ca front de lucru, buna funcționare a centralelor termice și pregătirea materială.

— In ce stadiu se află 
pregătirea frontului de lu
cru în spații închise ?— La Lonea Pilier, de exemplu, sînt asigurate astfel de fronturi de lucru în atelierul electromecanic și la centrala termică. Pînă cel tîrziu la 15 noiembrie, se va încheia monta

rile pentru sezonul rece.In perspectiva ' apropia-: tă, ne spunea tovarășul O- liviu Fierea, uzina va fi dotată și cu o mașină de spălat și uscătoare care vor crea condiții tot mai bune pentru preparatori. Sînt fapte, preocupări, proiecte ce demonstrează cu prisosință atenția acordată asigurării de condiții cît mai bune pentru oamenii muncii. (T. RUSU) 
jul structurii de rezistență la blocul nr. 2 Petrila, Front de lucru pentru perioada rece se va asigura la instalația de extracție și la casa mașinilor de la puțul auxiliar nr. 2 Paroșeni, la grupul tehnico-o- perativ de la I.M. Lupeni, la noua cantină din Uri- cani..

— Stațiile de preparare 
a butoanelor dispun de 
condiții pentru a funcțio
na și iarna ?— La toate stațiile de preparare a betoanelor s-au încheiat reviziile la sursele proprii de agent termic, pentru încălzirea pe timp de iarnă. Se mai fac, încă, unele revizii la alte instalații, care în scurt timp vor fi finalizate. Dar

Măsuri ample pentru îmbunătățirea producției
(Urmare dio pag. I). Aflăm de la directorul tehnic că se acordă o a- tenție deosebită. activității punctului de claubare de la suprafață, prin plasarea unui număr corespunzător de oameni pentru alegerea sterilului. Iii subteran, la abatajele cameră din straiele 3 și 5, sterilul rezultat din intercalații este depozitat pe poditură și apoi preluat de către comisii din cadrul sectoarelor. Au fost luate măsuri supli- 

în ceea ce privește baza materială avem unele probleme. Nu ne-am asigurat încă stocurile de sorturi de balastieră. Pentru lucrările de instalații mai trebuie să ne procurăm u- nele materiale, cum sînt vata minerală, geamul tras, bitumul. Dar aceste probleme stau în puterea noastră să le rezolvăm-, beneficiind ca și pînă acum de sprijin din partea CMVJ. Vom face totul pentru a asigura ritmuri bune de lucru în vederea predării la termen a obiectivelor 
din planul prioritar de puneri în funcțiune, în condiții de calitate și eficiență și vom acorda toată atenția pregătirii planului pentru anul viitor. 

montare de supraveghere și control pentru respectarea cu strictețe a monografiilor de armare și executarea corespunzătoare a bandajării și podirii la toate abatajele cameră și frontale, în vederea evitării producerii unor surpări șj pătrunderii sterilului din spațiul exploatat în cărbunele derocat. La exploatarea stratului 3, toate intercalațiile sterile vor fi evidențiate în planurile topografice pentru a se ține seama de ele la feliile inferioare. In foile de acord întocmite la sfîrșltul fiecărei luni, pentru luna următoare va fi prevăzută și norma pentru alegerea și depozitarea sterilului pe poditură. Se va acorda o atenție mărită evacuării separate din subteran a cărbunelui și sterilului, pentru evitarea amestecului acestora. AU fost luate măsuri de exploatare rațională a rețelelor de apă potabilă și industrială, drenareă apelor de pe fluxul de benzi, a apelor, provenite din infiltrații și alte cauze, în vederea scăderii umidității cărbunelui. Prin programe lunare
UN GEST DE OMENIE

O t î n ă ră locui
toare din Petroșani, Mar
gareta Cîmpeanu (str. In
dependenței, 7/24), a găsit 
o poșetă, pierdută în cine 
știe ce împrejurări. Ne-a 
adus obiectul găsit la re
dacție, de unde păgubașa 
— Moldovan Doina, din 

concrete, se va stabili producția pe strate și blocuri, sectoare și la nivel de mină,'producție care-să asigure încadrarea riguroasă în conținutul de cenușă stabilit prin normele iri- .terne de calitate date de CMVJ. In cadrul cursurilor de calificare, policalificare și perfecționare a forței de muncă, se urmărește îndeaproape modul cum se aprofundează cunoștințele privind realizarea producției la un î- nalt nivel tehnico-aplica- tiv în scopul conștientizării oamenilor pentru o calitate cît mai bună a cărbunelui.Grupele sindicale, personalul din compartimentul CTC și cercurile calității vor organiza, periodic, analize, dezbateri operative. exempli ficînd cauzele abaterilor de la normele de calitate și măsurile ce se impun pentru evitarea acestora pe viitor.Cu siguranță că materializarea tuturor acestor măsuri va conduce în continuare la o substanțială îmbunătățire a calității cărbunelui pentru cocs extras de la mina Vulcan.
Petrila (str. Al. Sahia, bl. 
3, ap. 1), așa cum reiese 
din buletinul de identitate 
— poate intra în posesia 
poșetei. Dar să nu uite să 
mulțumească tinerei pen
tru frumusețea gestului. 
(T.S.)de seîndură pentru subteran. (I.D.) ’

I
I
I
I
I

MUNCASprijinirea brigăzilor de minerii reprezintă o preocupare permanentă la mina Iscroni. Vineri, printr-o acțiune de muncă patriotică prinsă de personalul de 
I suprafață s-au selectat . stivuit, în depozitul 
1 imateriale al minei, 45

GHEBE. După cum Sîn- 
tem informați de la Oco- 

PATRIOTICA. I«1 silvic Petroșani, în a- . aprovizionării ceasta perioadă se organi- 
acțiuni de 

de
cu

zează ample 
strîngere a fructelor 
pădure și ciupercilor, 
deosebire a ghebelor. Sînt 
deschise, pentru preluare, 
centrele de achiziții de Ia

în tre
ia ......
și Galbena, Scărița, Livezeni, 

de Polatiște, Baleea, Dcalu 
mo Babii. Transportul spre zo-

nele bogate în ciuperci se patriotică. Au fost curăța- nergeticianului" de Ia 
face cu mașinile — cum 
este cazul în această zi, 
în care doritorii se pot pre
zenta la sediul ocolului, de reparat rețeapa de termo- articol care mobilizează ficare, astfel îneît în pe- întregul colectiv de rioada anotimpului rece care bate la ușă, activitatea generală să se desfășura. în bune țiuni. (Șt. N.)
unde, în jurul orei 8, plea
că mijloacele de transport 
spre Polatiște. (S.B.)

GOSPODAREASCA. Tehnicianul Viorel Nanu de la Dacia-service Paroșeni, ne informează că în cursul acestei săptămîni, . după orele de program, colectivul atelierului a efectuat numeroase ore de muncă

.............. . > UE te halele de lucru, s-a re- Paroșeni. In prezent, pe parat cuptorul de Ia secția mai multe file îngălbenite vopsitorie, s-a revizuit
poată condi-

I

dovedește o ținută morală lăudabilă, a găsit o legătu- ........ .. ......... ...... ...... ............... ră de chei, printre care și de soare, este redactat un . se află și mărci de mină." ‘ . ... - aducîndu-le la redacție,
ener- Păgubașul este invitat sediul administrației rului nostru pentru recunoaște cheile.

REACTUALIZARE, 
impune luarea unei măsuri 
urgente de reactualizare a 
articolelor la „Gazeta e-

Se

geticieni la îndeplinirea 
sarcinilor de plan... ale 
trimestrului III al anului 
în curs. Nu credem ca, în 
ciuda faptului că este afi
șat numele responsabililor, 
gazeta să nu albă totuși 
stăpîni ! (Șt. N.)

CINE-I PĂGUBAȘUL ? Un cetățean care, nu și-a dezvăluit identitatea, dar
Rubrică realizată

V. STRÂUT
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Mărturii ale eroicei contribuții a armatei româna 
la victoria asupra fascismului

Emoții unice, la bornele de hotar 
ale țăriiNe apropiem de Valea lui Mihai, localitate situată . aproape de bornele de stat ale frontierei de Apus a. României, Ultima luptă purtată pe teritoriul țării noastre avea să fie una dintre cele mai memorabile. Pregătirea ei s-a realizat din mers. Artileria a început bubuiturile năpraz- nice pe direcția gării și a liniei ferate, lungindu-și treptat tirul pînă peste po- rumbișul necules, spre întinderea pustei.Propria noastră dorință se pecetlui prin hotărîrea comandamentului Armatei Române, aceea de a continua lupta pînă la victorie. încă în cursul nopții trecute, în adăposturile improvizate, se purtau discuții aprinse :— Sîntem aproape de vechile borne, spunea sublocotenentul Nicolae Piți- goi. Băieți, să merităm cinstea viitorimii !— O vom merita !— Pe-aici au trecut și părinții noștri în 1919, tot victorioși ! Să fim vrednici de exemplul lor !— Vom fi vrednici !— La trei kilometri de aici e, gara localității Va- lea lui' Mihai. Pe aici a trecut și vrednicul voievod Mihai Viteazul. Băieți, inamicul are în această poziție, de-a lungul căii ferate, o linie de apărare întărită. Din spatele gării și a magazinelor se face împrospătarea continuă cu armament și muniții. Chiar și oamenii pot fi ușor înlo- cuiți. Să ocolim prin stingă cantonului, să Ie ieșim în flanc și în spate. Grosul batalionului va ataca frontal. Va fi greu I Să no a- rătăm la înălțimea celor de la Oarba de Mureș ! Să ne răzbunăm morții I— Am înțeles IAbia mijea de ziuă cîilda sosit clipa hotărîtă, așteptată cu nerăbdare defiecare ostaș. Ne-am pusîn mișcare conform ordinului primit. Executam salturi scurte și repezi,

ȘOTII ■ ȘOTII 

desfășurați pe spații largi. Dușmanul împroșca asupra noastră proiectile de branduri. Era un infern rar întîlnit. Vedeam în dreapta și în stingă destul de bine. Pierderile nu erau mari. Cite un vaier ne sfîșia inimile. Simțeam arsurile suportate de fiecare rănit, simțeam privirile lor cum ne urmăreau îndelung pe cei care mer-
E V OCĂRI

geam mai departe, tot î- nainte, în adîncul frontului.— înainte ! — îndemnau comandanții de plutoane, înainte ! — fără cruțare !Lupta a durat cîteva ore. Cu înverșunare de nede- scris. Surprins din flanc, o parte a inamicului ș-a predat, Sita a fost lichida
tă. Aproape un batalion de honvezi a reușit să-și găsească loc de fugă, în nesfîrșitul întins al porum- bișului uscat. Companiile care atacau frontal i-au urmărit și în gaură de șarpe.De după norii groși, plumburii, împrăștiați de vînt, țîșneau razele soarelui. Parcă în cinstea învin-Cum au primit uraganele un nume ? Mircea ANDRAȘFlorence, Nora, Boonie, Jeanne, Nicole— nu sînt cele mai frecvente nume de femei din lume, ci ele desemnează uragane înregistrate în ultimii ani. Oamenii au început să dea nume uraganelor în urmă cu secole. Obiceiul de a da nume de fată unui astfel de fenomen își are originea în povestirea „Zbuciumul", a lui George Stewart, apărută în S.U.A. în 1941. E--roul acestei cărți. foarte citite este un tînăr meteorolog care a dat numele prietenei sale unui uragan. In al II-lea război mondial,piloții americani au conti-

Bogății în apa mării
URANIU...Oceanul planetar este zăcămîntul cel mai mare de uraniu; el conține 4 000 000 000 t ne din prețiosul metal. Din păcate, concentrația este de orâin homeopatic: 3 nanograme pe litru (cîteva miliardimi de gram pe litru). Japonezii încearcă totuși să pună la punct un proces tehnologic de recuperare a uraniului din apa mării.Tntr-o instalație construită la Nyo, la sud-est de Tokio, ei testează un proces tehnologic care cuprinde următoarele etape: întîi, absorția selectivă a uraniului de către un produs granula* * pe bază de acid și oxid de titan (granulele sînt răspîndite pe 

CU OȘENI...— Ce stai supărat, ba- ciule ?— Vaca mea nu ihîncă de tri zile!— La veterinaru ai fost?— Fost !— Și el ce-a zis ?— Că-i moartă.
■ ★Sîmbătă seara la horă, £ jn așezămîntul de cultură sătesc. Mărie cîntă și joacă tropotind de mama focului :— Tropa, tropa pe podele și-a la, la— Că cizmele nu-s a• mele și-a la, laUn sătean remarcă :— Da’ nici podelele !

...ȘI CU OLTENI—- Nae, nu știi cît e ceasul ?— Doișpe’ : și zece.— Ante sau post meridian ?. —. Depinde unde stai !
Ion CÎRSTEI

gătorilor! Era pe la ora zece cînd deasupra gării s-a arborat steagul românesc. Cam în același timp a fost eliberată și comuna Valea lui Mihai.Spre Vest atinseserăm bornele vechi, în cîteva puncte trecusem de ele. Dușmanul era bătut pe toată linia. Ni s-a ordonat să ne oprim, să mai răsuflăm puțin. Ne-a fost dat. să vedem manifestări unice, emoții care vor rămîne eterne f Foștii grăniceri, care erau în compunerea unității de vînători, și-au adus aminte brusc de arma lor de origine, au sărutat urmele bornelor, fiecare pe locul unde se găsea. I-am recunoscut pe grănicerii vechi, pentru că altfel nimeni nu-și mai a- mintea care e vînător și care e grănicer de la . încorporare. Atunci sergentul Ion Istrate a sunat puternic din goarnă, semnal care consemna trăirea unei clipe unice în viață de 
ostași victorioși.

Aurel D. CAMPEANU, 
ofițer în rezervă, fost 

voluntar antifascist, 
luptător în Batalionul 7 

Vînători de Munte
Zalău—Deva

nuat această idee și au numit furtunile întîlnite în misiunile întreprinse după numele soțiilor său logodnicelor lor.La crearea Organizației Meteorologice Mondiale, în 1951, s-a convenit să se dea uraganelor nume de fete în ordine alfabetică. Protestele organizațiilor de femei au impus ca furtunile să primească, alternativ, nume de fete și de băieți. S-a hotărît ca numele celor mai distrugătoare uragane sâ nu se repete pe o perioadă de timp cît mai lungă cuputință.
un pat de 90 mp alimentat cu apă de mare la debitul de 2000 mc/h); urmează a- poi separarea uraniului prin aspersie cu acid clorhidric (această fază este aplicată din momentul în care granulele au reținut 100 micrograme de uraniu la 1 kg de material absorbant). In faza următoare, soluția de acid clorhidric este trecută prin diferite rășini schimbătoare de ioni, care o epurează și o aduc la o concentrație de 2.8 mg/1,proporție comparabilă cu aceea a minereurilor folosite în prezent pentru extragerea uraniului. In fine, se procedează la extragerea uraniului. printr-o metodă uzuală.

Vechea cabană — Obîrșia Lotrului — o invitație la drumeție spre acele 
locuri pline de pitoresc. Foto : Vasile POLLAK

I

MODA. BAT-O VINA!i /

(Cronică rimată)Moda vine, moda pleacă.Ea e veșnic schimbătoare.(Dar mai este, din păcate, ca și. vremea... trecătoare). Azi se poartă rochii „midi", evitînd nuanțe pale./(Sînt tot cele ce-au fost „mini", dar... lungite pe Ia poale).Mîine poate se întoarce, moda cea cu voalete, (După cum, de la mașină, ne-am întors la... biciclete). Mușchetarii-aveau pene-n pălării, bătu-i-ar vina !(Astăzi „penele" se poartă ...numai cînd ești cu mașina). Cereau halbele „cu guler", cei bătrîni, tocînd averea.(Astăzi guleru-a rămasși-i mai mult chiar decît... berea). Vărul meu vrea să se-nsoare, dar n-o face în zadar.(Fără cheltuială mare...a făcut nuntă cu „dar").Peste tot, mașina mică,

se parchează la... parcare. (Doar la noi este la modă ...parcarea pe trotuare). Cele-autobuze, totuși, au orarul lor firesc.(Doar la noi ele sosesc după cum se nimeresc),Noi spălăm mașinile și de praf și de noroi.(Dar, pe-o stradă cu băltoace, ele... ne „spală" pe noi), înghețata, cînd se vinde, coșuri sînt pentru-ambalaj.(Dar Ia modă-i aruncatul prin ronduri și pe pavaj). După cum vedeți, azi moda este-o chestie de gust.(După cum și orice toamnă ,..e la modă doar cu must). După cele constatate,- vreau să fiu convingător s (E la modă să se rîdă...însă nu de autor).
DiscoMUZICA ROMANEASCA1. In loc de bun rămas— Holograf: 2. Te voi iubi mereu — Holograf; 3. Mi-e tare dor de tine — Compact; 4. Gheață și flori —— Acustic; 5. Călători și visători — Ștefan Hrușcă, Vasile Seicaru.MUZICA STRĂINĂ1. Flames Of Love — Fancy; 2. Buona Sera Ciao Ciao — Mauro; 3. Tomorrow — Europe; 4. No Fool— Hazell Dean; 5. Crazy— Day Dream.Locurile 1, adevărate piese de rezistență în topul nostru: „In Ioc de bun rămas" de opt săptămîni, „Flames Of Love" de șase!

...SAU ACETILENAPotrivit unor cercetători francezi, acetilena poate lua naștere pe . cale naturală prin intermediul unui proces care are loc în apa de mare. După cum relevă „Corriere della Sera", a- cest lucru contrazice lot ceea ce s-a crezut pînă în .prezent, adică faptul . că respectiva hidrocarbură gazoasă poate fi produsă în exclusivitate de către om. Specialiștii francezi au descoperit însă că unele eșantioane de aer și apă de mare luate din Oceanul Pacific și din Oceanul Indian conțin mult mai multă ăcetiienă decît se credea. Descoperirea prezenței acestei substanțe este încă neexplicată.

top S.R, (90)Ambele fac parte din două excelente albume, „Holograf III" respectiv „Flames Of Love", prezentate în această toamnă în cadrul discotecii de la Centrul de cultură și .creație „Cîntarea României" din Petroșani.Remarcăm reapariția în top a formației clujene Compact (pentru prima oară în 1988 !) cu o nouă compoziție, „Mi-e dor de tine". Intr-adevăr, ne era... dor de „Compact" !
Genu TUTU
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ȘTIAȚI CA...Oxigenul reprezintă cam 50 la sută din conținutul Pămîntului, 20 Ja sută din atmosferă și a- proape 80 la sută din celal mărilor ?...Stenografia există în«ă de pe timpul romanilor ? De atunci datează așa-nu- mitele „note tironice", descoperite de arheologi. Sub acest nume sînt cunoscute notele făcute de sclavul Tiro, scrib al celebrului orator și om politic roman Cicero. ./



Vizita de lucru a tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 

în unități agricole din județele 
Giurgiu și Teleorman

TELEX SPORT TELEX

(Urmare din pag l)

In lanurile examinate, evaluările au arătat că, în această toamnă, la întreprinderea agricolă de Stat Adunații Copăceni poate fi realizată o producție de pește 20 000 kg porumb știuleți la hectar. Producții de o valoare apropiată au fost estimate la cooperativele agricole de producție Măgura și Troianu din județul Teleorman.S-au făcut, de asemenea, măsurători la recolta de sfeclă-de-zahăr a cooperativei agricole de producție Mihai Bravii, apreciindu- se în funcție de greutatea medie a sfeclei recoltate și densitatea culturii, producții de 60—;70 tone la hectar.S-a arătat că, în condițiile de sol și climă existente în această zonă, prin a- Sigurarea unor densități mai mari, s-ar fi putut obține recolte superioare, a- tît la porumb cît și la alte culturi. In acest sens, s-a cerut factorilor de răspundere de la nivelul județe

PE SCURT EB PE SCURTConvorbiri cvadripartite în 
problema reglementării situației 

din Africa AustralăNEW YORK 8 (Agerpres). După cum relatează agențiile de presă, la New York s-au desfășurat consultări între reprezentanți ai Angolei, Cubei, R.N.A. și S.U.A., în cadrul negocierilor cvadiipartite cu privire la reglementarea situației din Africa Australă. Părțile, menționează agenția TASS, au dezbătut posibilitățile începerii de la 1 noiembrie anul acesta a transpunerii în Viață a rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U. privind accesul 

lor, din Ministerul Agriculturii să asigure generalizarea în toate unitățile a- gricole a experiențelor 1- naintate — îndeosebi în vederea creșterii densității la hectar —- a metodelor agrotehnice verificate de practică, astfel încît, încă din anul agricol viitor, a- cestea să-și arate roadele, să se concretizeze în creșterea continuă a producțiilor agricole.In timpul vizitei, secretarul general al partidului a discutat cu cooperatorii, cu alți oameni ai muncii aflați în această zi în plină activitate pentru strin- gerea roadelor toamnei. Cerîndu-le părerea în legătură cu producția obținută, tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a explicat că și în agricultură, ca și în alte sectoare de activitate, veniturile celor ce muncesc sînt în legătură directă cu rezultatele înregistrate, ceea ce presupune ca recolta să fie strînsă. în întregime și depozitată în cele mai bune condiții. Cooperatorii aflați la culesul porum

la independență al Namibiei, precum și alte probleme. Participanții la consultările de la New York, desfășurate cu ușile închise, și-au exprimat speranța că în cadrul viitoarei în- tîlniri otjciale dintre reprezentanții Angolei, Cubei, It S A. și S.U.A. se va putea ajunge Ia o înțelegere acceptabilă pentru toate părțile., <Cea de a opta rundă a negocieri lor cvadripartite, precizează agenția citată, va avea loc pînă la 1 noiembrie, în capitala Republicii Congo — Brazzaville.
FAPTUL DIVERS

de animale diferite și antropomorfe gravate pe o rocă de calcar, adăugîndu- se altor mărturii ale artei rupestre din Spania,
SIAMEZIO operație de separare a doi frați siamezi a fost realizată cu succes de o echipă de medici spanioli de la spitalul de copii din Malaga.. Este vorba despre o premieră medicală, deoarece gemenii siamezi, în vîrstă de patru luni și jU- 

bului au exprimat bucuria de a saluta în mijlocul lor pe conducătorul partidului și statului și au adresat calde mulțumiri pentru vizita efectuată, pentru aprecierii? și ■ îndrumările primite și s-au angajat șă răspundă prin fapte, prin recolte îmbelșugate prețioaselor îndemnuri primite din partea secretarului general al partidului.Tovarășul N ic o l a e Ceaușescu a cerut organizațiilor județene de partid, conducerii Ministerului A- griculturii să acționeze cu întreaga răspundere pentru mobilizarea tuturor forțelor materiale și umane de la sate în vederea accelerării ritmului de lucru în cîmp, . pentru strîn- gerea grabnică și fără pierderi a recoltei din a- cest an, pentru depozitarea ei corespunzătoare, pentru încheierea în cît mai scurt timp a lucrărilor agricole de 100010.3. ..Primii secretari ai comite tolor județene de partid, ceilalți factori de răspun

NEGOCIERI. In cursul acestei săptămîni, la Geneva au continuat negocierile sovieto-americane CU privire la armele nucleare și cosmice, pe grupe de lucru, informează agenția TASS. Au fost dezbătute, de asemenea, problemele legate de realizarea protocolului la acordul, în pregătire, cu privire la reducerea cu 50 la sută a rachetelor strategice ofensive.. U AANIVERSARE. Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a creării Partidului Comunist Peruan, la Lima a avut loc un amplu miting popular. Despre semnificația evenimentului a vorbit Jorge del Prado, secretar general al mătate, grâu uniți pe. a- proape toată lungimea corpului, de la piept pînă la extremitățile membrelor inferioare avînd ca organe comune ficatul, intestinele gros și subțire și vezica urinară. Fiecare avea cîte un rinichi.Unuia dintre copii i-a fost lăsat întreg trunchiul abdominal, celuilalt urmînd să i se insereze, în zilele ce urmează, un perete de plastic care să permită închiderea abdomenului.Este prima operație de acest gen efectuată cu succes în lume, pînă în prezent. ■

dere prezenți la acest dialog de lucru pe probleme de agricultură au dat tovarășului Nicolae Ceaușescu asigurări că și-au însușit întrutotul aprecierile, observațiile și indicațiile primite cu prilejul acestor în- țîlniri. In numele tuturor lucrătorilor ogoarelor din județele Giurgiu și Teleorman. s-au angajat în fața secretarului general al partidului că organizațiile de partid, consiliile populare, oamenii muncii, specialiștii, cadrele de conducere din unitățile agricole vor lua măsurile politicoorgan izatorice necesare, mobillzînd toate forțele materiale și umane pentru încheierea cît mai grabnică a campaniei agricole de toamnă și pentru realizarea producțiilor la nivelul evaluărilor, pentru pregătirea temeinică a recoltelor anului viitor și ridicarea. întregii activități din agricultură potrivit cerințelor noii revoluțiiagrare. , '

P.C. Peruan — transmite agenția Prensa Latina.CERERE. Ministrul de externe al Hondurasului, Carlos Lopez Contreras, a trimis secretarului general al O.N.U. o scrisoare prin care guvernul acestei țări propune oficial luarea u- nor măsuri, pe baza consultărilor cu părțile interesate, pentru formarea și amplasarea unei forțe internaționale de pace la zonele de frontieră cu Salvadorul și Nicaragua ale țării sale, transmite agenția TASS.DECIZIE. Consiliul de administrație al companiei „British Aerospace11 a luat decizia de a închide două din uzinele sale. Ca urmare, circa 2000 de persoane vor mări numărul șomerilor din Marea Bri- tanie în viitorul apropiat.GREVA. Muncitorii din industria metalurgică a Italiei au participat la o grevă generală în semn de protest față de intențiile guvernului de a aplica în acest sector, aflat sub control de stat, un așa-numit „program de austeritate", care înseamnă pierderea a 8000 de locuri de muncă.FORȚELE democratice . insurecționale salvadorie- ne au ocupat localitatea Zaragoza, situată la aproximativ 20 km de San Salvador. Au fost distruse, postul de comandă și biroul de telecomunicații ale garnizoanei — transmite a- genț'a Prensa Latina, citind surse din San Salvador.-';;;

Meciurile din etapa a 9-a a diviziei A la fotbal se vor desfășura, duminică, 9 octombrie, după următorul program : FC Inter Sibiu — Farul Constanța ; FC Argeș — Steaua; Rapid— FCM Brașov; Victoria— SC Bacău; Universitatea Cluj-Napoca — Corvi- nul Hunedoara; Sportul studențesc — ĂSA Tg. Mureș; FC Olt — Flacăra Mo- , reni; Universitatea Craiova— Dinamo București, partidele vor începe la ora 15,00. ,Inttlnirea FC Bihor — Oțelul Galați, disputată la 5 octombrie a fost cîștiga- tă, cu scorul de 1—0, de fotbaliștii gălațeni,
MOSCOVA 8 (Agerpres). Cea de-a 6-a partidă a meciului pentru titlul mondial feminin de șah dintre actuala campioană. Maia Ciburdanidze și șalangera sa Nana Ioseliani s-a încheiat remiză la mutarea 47. Scorul se menține egal: 3—-3. In partida a 7-a, Ciburdanidze va avea piesele albe.
MUNCHEN 8 (Agerpres). Intr-un meci demonstrativ, reeditarea finalei olimpice, jucătoarea Vesț-ger- mană Steffi Graf a întrecut-o cu scorul de 6—1, 6—2 pe Gabriela Sabatini. In-
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Duminică, 9 octombrie11.30 Lumea copiilor,12.30 .Viața satului.13,00 Telex. "13,05 Album duminical.15,00 închiderea programului.19,80 Telejurnal.19,20 Cîntarea României. Epoca Nicolae Ceaușescu.
Mica publicitateVIND videorecorder Fanai, telefon 44353, (3873)VIND cîrlig remorcă Dacia 1300. Informații la secția de vulcanizare a Cooperativei „Unirea11 Petroșani. (3872)PIERDUT legitimație serviciu pe numele Cătuți Constantin, eliberată de IM Petrila. O declar nulă. (3864) 

ANUNȚURI DE FAMILIE

COLEGII de muncă sînt alături de familia greu 
încercată prin pierderea fiului

J.''/- r LUKACI WILHELM. .
Transmit sincere condoleanțe. '

PIOS OMAGIU bunii ir noștri părinți 
HERMAN NICOLAE ȘI VALERIA 

la împlinirea a șase luni și, respectiv, doi ani de la 
deces. (3871) - / " ; \- <;■

SE ÎMPLINEȘTE un an de lacrimi și durere de 
cînd ne-a părăsit bunul nostru soț, tată, socru și 
bunic . Ț'Ț

PAPP PETER
Nu-1 vom uita niciodată. (3861)

tîlnirea a durat doar 5, de minute și a fost urmărită de 5000 spectatori.
★MUNCHEN' 8 (Agerpres). Disputat la Herford (R.F. Germania), meciul internațional amical de fotbal pentru juniori (jucători pî- nă la 16 ani), dintre selecționatele R.F. Germania și Bulgariei s-a încheiat cu scorul de 1—0 în favoarea gazdelor, *O.N.T. CARP AȚI BRAȘOV organizează în zilele de 28, 29 și 30 octombrie a.c. examen de selecție în vederea obținerii atestatului de ghid monitor schi.Condiții : studii medii, cunoașterea unei limbi străine de circulație internațională (engleza, germana, franceza) și să fie încadrați în muncă.La prezentare, candida- ții vor avea întocmit dosarul cu următoarele acte i copie după certificatul de naștere, copie după certificatul de studii, recoman- dare-adeverință de la locul de muncă, cazier juridic, certificat medical (examen neuropsihiatric și O.R.L.), două fotografii de 2x3 cm.Informații suplimentare la telefoanele 922/6.23.10 și 1.31.74.? Omagiul țării conducătorului iubit.20,20 Film artistic..

Vîntul Sudului.21.50 Telejurnal.22,00 închiderea progra- * mului.

MINI PICUPFirma niponă „Sony11 a realizat cel mai mic picup cu disc compact din lume. Greutatea totală a aparatului, inclusiv a bateriilor, este de numai 330 grame. Bateriile oferă posibilitatea folosirii continue a a- paratului timp de 120 de minute. :
EXPOZIȚIEPrima „expoziție11 în aer liber de artă rupestră din paleolitic descoperită în Europa se află în localitatea Palombera din provincia Santander, nordul Spaniei. Ea cuprinde figuri

Luni, 10 octombrie20,00 Telejurnal.20,25 Agricultura — pro- grame prioritare.20,45 Cetățile Chimiei, <21,05 Tezaur folcloric.21,35 Occident ’88.
21.50 Telejurnal.

PÎERDUT legitimație serviciu pe numele Sterie Florin, eliberată de IM Pa- roșeni. O declar nulă. (3863)PIERDUT legitimație bibliotecă pe numele Jude Tudorel, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (3874)
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